Уважаемые коллеги!
 
С сентября 2021 года образовательным организациям Российской Федерации на бесплатной основе предоставляется доступ к цифровым образовательным ресурсам и сервисам, отобранным при участии Минпросвещения РФ и Минцифры РФ в рамках Федерального проекта «Кадры для цифровой экономики».
Для реализации проекта создан единый каталог онлайн-курсов «Цифровой образовательный контент» («ЦОК») https://educont.ru/.
Контент компании «Мобильное Электронное Образование» представлен в едином каталоге «ЦОК». Он доступен педагогам и обучающимся с 1 по 11 класс.
Отметим, что контент МЭО соответствует требованиям ФГОС общего образования и ФГОС для обучающихся с ОВЗ, обеспечивает преемственность всех уровней общего образования, формирует функциональную грамотность обучающихся.
 
Высылаю Вам инструкцию по бесплатному подключению к цифровому контенту МЭО.
 
Во вложении:
· Инструкция по подключению бесплатного доступа к контенту МЭО для педагогов
· Инструкция по подключению бесплатного доступа к контенту МЭО для учеников.
Обращаю ваше внимание, что регистрацию желательно завершить до 30 ноября, так как требуется ещё процедура подтверждения зарегистрированных пользователей для того, чтобы доступ у преподавателей и учеников сохранился до конца учебного года, до 31 августа 2022г.
 
Сразу проинформирую вас, как подтверждать пользователей.
 
Инструкция по подтверждению пользователей во вложении.
Очень важно пройти процедуру подтверждения до 26 ноября 2021 г.
До этой даты необходимо ученикам и учителям не менее пяти раз зайти на платформу и не менее десяти минут на ней поприсутствовать.  
Если эти условия не будут выполнены, бесплатный доступ на цифровую платформу будет закрыт после 30 ноября.
 
Если директор передает свои полномочию по подтверждению пользователей другому ответственному лицу, то сделать это он сможет после подтверждения через Гос. услуги, то есть директор должен пройти 3 шага. После этого он сможет передать свои полномочия доверенному лицу. Во вложении Инструкция по шагам.
Видеоинструкция: https://www.youtube.com/watch?v=OjU_axkNanM
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