Михайлюта Наталья Мансуровна
учитель МАОУ СОШ № 18 с УИОП МО Армавир
Презентация применения платформы Учи.ру в педагогической практике
(СЛАЙД 1)Современный учебный процесс направлен на цифровизацию, поэтому невозможен без применения информационных и коммуникационных технологий и методов обучения со средствами ИКТ. 
(СЛАЙД 2)Я представлю ключевые преимущества платформы Учи.ру. Это интерактивная образовательная платформа, полностью соответствующая ФГОС. Занятия на Учи.ру проходят бесплатно, доступны для всех педагогов, учащихся, родителей. Платформа использует Интернет, поддерживается любыми устройствами (планшет, компьютер, ноутбук, телефон). Применима в школе и дома. Результаты может отследить учитель и родитель через личный кабинет. При выполнении заданий с ошибками детям автоматически приходит домашняя работа на западающий материал.
(СЛАЙД 3)Задания подобраны по предметам: математике, русскому и английскому языку, окружающему миру, распределены по классам, по темам.
Задания учебной платформы Учи.ру использую на уроках при фронтальной работе на интерактивной доске, и индивидуальной в школе и дома. Задания в форме интерактивной игры. (СЛАЙД 4)Оценивание в соответствии со стандартами ФГОС. Процесс обучающей игры применим для работы с ребенком, имеющим особенности развития (мы проходили с обучающейся 7 вида). Разноуровневое обучение организовано с помощью раздела «Лаборатория» и проведения различных олимпиад. . (СЛАЙД 5)В «Лаборатории»  собраны олимпиадные задания по математике. На каждую тему (Распилы и разрезы, переливание и другие) даны 3 задачи с усложнением к последней. 
 (СЛАЙД 6)Проведение олимпиад как по отдельным предметам (математика, русский язык, программирование) , так и метапредметным, например Дино олимпиада, которая включает  четыре предмета: математику, русский язык, окружающий мир и предпринимательство. Участие в олимпиадах абсолютно бесплатное, каждая олимпиада содержит подготовительный и основной этапы. Все результаты по участию в олимпиадах и работе на сайте хранятся в портфолио. 
Занятия с Учи.ру позитивно влияют на развитие у моих учащихся предметных знаний, метапредметных компетенций. Возрастает интерес учащихся к школьным дисциплинам, даже у детей с низкой мотивацией, усвоение материала происходит практически без пробелов, следовательно, повышаются образовательные результаты.
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