ПОСТ-РЕЛИЗ
краевого вебинара по теме: «Особенности подготовки выпускников к ЕГЭ в 2022 году на основе анализа результатов ЕГЭ 2021 г. по информатике»

17 ноября 2021 года в ГБОУ ИРО Краснодарского края состоялся краевой вебинар для учителей информатики. 
Всего приняли участие в вебинаре 124 учителя информатики образовательных организаций и специалистов-методистов из следующих муниципалитетов края: г. Армавир, г. Краснодар, г. Сочи, Брюховецкий район, Гулькевичский район, Динской район, Кавказский район, Каневской район, Крыловский район, Лабинский район, Мостовской район, Славянский район, Староминской район.
На вебинаре выступила Ткаченко С.В., старший преподаватель кафедры математики и информатики ГБОУ ИРО Краснодарского края, с выступлением о структуре ЕГЭ по информатике и ИКТ, его изменениях в 2022 году. Следующий выступающий Фомин А.Т., учитель физики и информатики МБОУ гимназия № 14 им. Ю. А. Гагарина г. Ейска, познакомил участников вебинара со средами программирования, при решении отдельных задач ЕГЭ по информатике и ИКТ, и провел анализ сравнения производительности компилируемых и интерпретируемых сред программирования.
Далее Кубай А.С., учитель математики и информатики МАОУ гимназия № 25 г. Краснодар, познакомила участников вебинара с особенностями решения заданий № 3 ЕГЭ по информатике и ИКТ средствами Excel, в частности с использованием функции ВПР и сводных таблиц.
Выступающие ответили на вопросы участников вебинара.
Все презентационные материалы размещены на сайте института в разделе Мероприятия – Вебинары - Итоги вебинаров по ссылке: http://iro23.ru/itogi_webinar.
С записью вебинара можно ознакомиться по адресу: 
[bookmark: _GoBack]https://veb.iro23.ru/playback/presentation/2.0/playback.html?meetingId=19629f17d89cfb76c9f80edb7b38e16f7dd9bde0-1637146214428.
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