Итоги краевого семинара-практикума «Реализация дополнительного образования детей в рамках детского технопарка «Кванториум» 28.10.2021
28.10.2021 центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников (далее – Центр) совместно с кафедрой математики и информатики ГБОУ ИРО Краснодарского края провели краевой семинар-практикум в формате вебинара.
В семинаре-практикуме всего принял участие 41 слушатель: педагоги дополнительного образования из следующих муниципальных образований: г.-к. Анапа, Апшеронский район, Белореченский район, Брюховецкий район, Ейский район, Калининский район, Курганинский район, Лабинский район, Новокубанский район, Новопокровский район, Отрадненский район, Приморско-Ахтарский район, Староминский район, Темрюкский район.
На вебинаре выступила заместитель руководителя Центра, старший преподаватель кафедры математики и информатики Забашта Елена Георгиевна, которая рассказала об основных характеристиках и направлениях технопарков «Кванториум», отличии технопарка «Кванториум» естественно-научной и технологической направленностей, ведущего свою деятельность на базе общеобразовательной организации, а также об обучении педагогических работников на базе ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России», осуществляющих свою деятельность или планирующих работать в технопарках.
[bookmark: _GoBack]Региональный тьютор технопарков «Кванториум» естественнонаучного и технологического направлений, учитель биологии ГКОУ Краснодарского края специальной коррекционной школы-интерната № 1 г. Ейска, Десюк Светлана Николаевна рассказала о роли тьютора в сопровождении педагогов технопарков, об оборудовании и работе на нем, показала некоторые образовательные моменты в технопарке «Кванториум» г. Ейска, представила методические рекомендации, разработанные ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» для технопарков «Кванториум» естественно-научного и технологического направлений.
Выступающие ответили на вопросы участников семинара-практикума. 
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