Отряд Насекомоядные -  небольшие зверьки с относительно примитивными признаками. Длина тела от 3,5 см (наименьшие размеры в классе млекопитающих) у карликовой белозубки и до 44 см у большого крысиного ежа. Внешний облик насекомоядных разнообразен. Для подавляющего большинства видов характерна вытянутая в хоботок передняя часть морды. Хоботок очень подвижный и снабжен специальной двигательной мускулатурой.     Зубы у насекомоядных слабо дифференцированы.      Ведут наземный, подземный, полуводный или древесный образ жизни. У большинства из них активность ночная. Питаются в основном насекомыми, хотя среди них есть и хищники. 
Хозяйственное значение относительно невелико. Ряд видов приносит пользу лесному и сельскому хозяйству, поедая вредных насекомых. Некоторые виды (крот) имеют промысловое значение.
Ежи и землеройки приносят пользу, истребляя вредных насекомых. Кроты уничтожают почвенных животных (личинок майских жуков), но в то же время они питаются полезными дождевыми червями. Кроме того, их роющая деятельность приносит вред лесным посадкам, огородам и лугам. Шкурки выхухолей и кротов используются как пушное сырье. Выхухоль охраняется законом. Крот и в прошлом выхухоль - промысловые виды.
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Отряд Рукокрылые являются единственными млекопитающими, способными к настоящему, длительному, активному полёту. Размеры тела от 3 до 40 сантиметров, размах крыльев от 18 до 150 сантиметров, вес от 4 до 900 граммов. 
Передние конечности их видоизменены в крылья; между плечом, предплечьем, пальцами, боками тела и задними конечностями натянута тонкая эластичная летательная перепонка. Ушные раковины относительно большие, хорошо развитые. 
Летучие мыши питаются сумеречными и ночными насекомыми, не доступными для рептилий, амфибий, птиц и млекопитающих, ведущих дневной образ жизни. В полосе умеренного климата летучие мыши выступают как один из сильнейших регуляторов численности ночных и сумеречных насекомых. Под действием высоко развитого инстинкта стадности эти животные стремятся к объединению друг с другом и при наличие благоприятных условий, скапливаются до предела, который возможен при обычных кормовых запасах данного района. Роль рукокрылых в природе и для человека очень важна.
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 Отряд Зайцеобразные объединяет две группы внешне сходных животных, длина тела которых от 12 до 60 см. У крупных видов задние конечности удлинены, уши сильно вытянуты. Более крупные виды широко известны под названием зайцев, мелких называют пищухами. Характерной особенностью большинства зайцев являются большие, удлиненной формы уши и длинные задние ноги, придающие этим животным хорошо известный «заячий» облик.
    Передние конечности пятипалые, задние четырех- или пятипалые. На пальцах хорошо развиты когти. Зубная система зайцеобразных напоминает таковую грызунов, но в верхней челюсти за передней парой больших долотообразных резцов находятся еще маленькие столбиковидные резцы (вторая пара).  
Зайцы ведут наземный образ жизни. Некоторые колониальные, другие встречаются поодиночке. В спячку не впадают. Активны  ночью (кролики и зайцы). Некоторые зайцы прекрасные бегуны. Убежищем служат выкопанные ими норы, расщелины скал, заросли травы и кустов. Питание исключительно растительноядное. Предпочитают зеленые части травянистых растений, поедают также кору кустов и молодых деревьев, иногда их веточки. Для зайцев характерно поедание собственного кала, содержащего витамины (копрофагия). 
Некоторые виды отряда имеют охотничье-промысловое значение и добываются в больших количествах. Кролик стал одомашненным и лабораторным животным. Могут приносить известный вред сельскохозяйственным культурам. Кролик местами сильно вредит сельскому хозяйству (например, в Австралии). Некоторые виды служат хозяевами паразитам — переносчикам возбудителей ряда заболеваний человека и домашних животных.
Домашних кроликов разводят ради мяса, шкурки и пуха. Зайцы служат предметом охоты. Местами зайцы наносят вред плодовым деревьям, объедая зимой кору.
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