
ПОСТ-РЕЛИЗ
вебинара по теме: «Формирование математической грамотности»
[bookmark: _Hlk96599926]26 апреля 2022 года кафедра математики, информатики и технологического образования ГБОУ ИРО Краснодарского края провела краевой вебинар. В вебинаре приняли участие 41 человек – тьюторы по математике Краснодарского края.
Первое выступление на вебинаре представил доцент кафедры математики, информатики и технологического образования Барышенский Дмитрий Сергеевич, уделив внимание вопросам интеграции практико-ориентированных задач на уроках математики. В частности, на примерах заданий 9 класса Дмитрий Сергеевич рассмотрел проблемы решения компетентностных задач. Были затронуты вопросы актуальности, а также повышения мотивации посредством решения заданий данного типа. Учителя в своей практике могут использовать открытый банк заданий https://apkpro.ru/functionalskills/, а также сборник https://cloud.mail.ru/public/rsGF/1BDJcPDvF.
Доцент кафедры математики, информатики и технологического образования ГБОУ ИРО Краснодарского края Задорожная Ольга Владимировна в своем выступлении затронула тему фундаментального составляющего в задачах по математической грамотности. Несмотря на то, что задания носят жизненный, практико-ориентированный характер, без математической подготовки, без математической базы их решить невозможно. На примерах Ольга Владимировна показала, как применяются знания из различных разделов математики, использовалось умение читать графики, навыки по теории вероятностей, знакомство с диофантовыми уравнениями, комбинаторикой.
Далишнева Наталья Александровна, заместитель директора МБОУ СОШ№95 представила опыт работы образовательной организации по формированию и развитию функциональной грамотности учащихся, а также систему работы методических объединений с учётом внесённых изменений связанных с внедрением функциональной грамотности по всему предметам учебного плана. 
Бондарева Анна Александровна представила опыт работы на уроках математики по формированию математической грамотности в рамках подготовки к государственной итоговой аттестации.
С записью вебинара можно ознакомиться по адресу: https://youtu.be/Pya8TnNaNJQ.
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