Пресс-релиз

[bookmark: _GoBack]16 февраля 2022 года в 17.00 во Дворце культуры «Премьера» состоялся практикум внеклассных мероприятий «Час духовности» для НОО, ООО, СОО. По завершению практикума состоится премьера спектакля «Время Крестное».
Приглашаются учителя ОПК, ОРКСЭ, ОДНКНР, классные руководители, педагоги, преподающие «Час духовности». Квота для МО Динской район – 9 человек.
В работе вебинара приняли участие более 180 человек из 44 муниципальных образований края, среди которых специалисты УО, курирующие данные направления, муниципальные координаторы по ОПК и ОРКСЭ, председатели РМО, представители ОРОИК, священнослужители, педагогические работники. Цель мероприятия – методическое сопровождение педагогов в содержательных вопросах реализации курса внеурочной деятельности «Час духовности» в образовательных организациях Краснодарского края на уровнях НОО, ООО, СОО.
В ходе мероприятия прошло обсуждение актуальных вопросов реализации курса внеурочной деятельности «Час духовности». Методическими рекомендациями по проведению занятий для проведения «Час духовности» в начальной школе, для обучающихся 5-9 классов, для старшеклассников поделились авторы частей методического пособия «Кубань. Традиция. Культура» - «Вера», «Надежда», «Любовь». Участники семинара обсудили сроки и формат проведения регулярных аналогичных встреч в будущем, а также возможность участия в практикуме священнослужителей.
В основу спектакля был положен период жизни и подвиги святого князя начиная от Невской битвы, до принятия схимы и христианской кончины. 
Мероприятие организовано отделом религиозного образования и катехизации Екатеринодарской епархии совместно с министерством культуры при участии Краснодарского института культуры.
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