Езубова Ю.В. 
руководитель МБУ ЦРО МО Усть-Лабинский район
[bookmark: _GoBack]
Долгосрочный экологический исследовательский проект
«Зеленая дорога»

Краткое описание проекта: 
Стартовавший в 2021 году    долгосрочный экологический исследовательский проект «Зеленая дорога» позволяет детям дошкольного возраста, школьникам с 1 по 11 класс, учителям, родителям не только получить практический опыт выращивания деревьев из семян (дуб, катальпа, сосна, павловния, клен, орех и др), при этом узнать максимум информации о растениях, уходе за ними, но формировать  экологическое сознание у детей и молодежи. А, по мнению, инициаторов данного проекта, сотрудников ООО Прогресс «Агро», «Зеленая дорога» позволит объединить активных и энергичных людей разных возрастов для решения стратегически важной для муниципалитета задачи облагораживание города и сельских поселений Усть-Лабинского района и устранение дефицита чистого воздуха. 
Идея проекта - преподаватели и студенты Усть-Лабинского социально-педагогического колледжа. 
Лидер проекта - Зюзин Владимир Александрович, депутат ЗСК. 
Информационная, методическая, финансовая поддержка проекта  -  Фонд «Вольное Дело-Юг», ООО «Прогресс Агро».
Организационная поддержка - администрация района,  управление образованием.
Участники проекта - 61 команда (ДОО, СОШ, ОДО)
Поощрение участников проекта - сертификаты, дипломы, денежные премии, ценные подарки, саженцы деревьев, хозяйственный инвентарь и др. 

СЦЕНАРНЫЙ ПЛАН
 мероприятия, посвященного подведению итогов Первого года реализации проекта «Зеленая дорога»
Оформление сцены. Занавес открыт. Сцена оформлена флагами, шарами и баннером с символом проекта «Зеленая дорога». На авансцене справа стоит дерево (МБОУ СОШ № 36) – талисман проекта.

1. Танец обучающихся МБОУ СОШ № 36 под песню «Пусть будет мир прекрасен»
2. Приветственное слово главы Усть-Лабинского района и лидера проекта 
3. Видеоролик «Реализация проекта»
4. Выступление президента Фонда «Вольное Дело-Юг» (О ходе реализации проекта)
5. Награждение победителей по номинациям:  (После объявления победителей на сцену выходят команды с руководителем учреждения, подарки и дипломы выносят сотрудники «Прогресс Агро». Команды остаются на сцене для общего фото). 
- Номинация «Лучший видеоролик». 
Каждая команда по итогам своей работы должна была представить итоговый ролик продолжительностью не более 3-х минут. Для оценки были представлены 54 видеоролика. При оценке работ участников проекта учитывались ряд критериев: соответствие материала теме проекта, информационная насыщенность, использование графики, анимации и звукового сопровождения и оригинальность.
- Номинация «Лучший дневник наблюдений»
Дневник наблюдения – самый важный документ команды, так как проект не случайно называется «исследовательским». Здесь ребята отмечали все свои действия, фиксировали успехи и неудачи. Многие сопровождали свои наблюдения рисунками,  вели фото - и видеофиксацию.  При оценке жюри особое внимание обращали на отображение наблюдений за всходами, мероприятий по уходу, систематичность заполнения, а также оригинальность ведения дневников. 
- Номинация «Лучшая вовлеченность команды»
От того насколько команда дружна, насколько правильно распределены обязанности, как быстро приходят друг другу на помощь члены команды, зависит в целом успешность результата. 
Когда жюри обсуждало эту номинацию, выяснилось, что в работу были вовлечены не только педагоги, родители, воспитанники и обучающиеся, но и родственники, соседи и просто неравнодушные жители наших станиц и хуторов. 
- Номинация «Лучшее оформление земельного участка»
За первый год реализации проекта деревья уже подросли, некоторые из них достигли высоты в 2 метра. На данный момент на пришкольных участках и территориях детских садов растет уже более 4300 саженцев различных видов деревьев. 
Эксперты, посещая образовательные организации, обращали особое внимание на оформление участков, выделенных под питомники. Одни сделали табличку с указанием проекта и названием команды, другие - подготовили тематические баннеры, некоторые креативно оформили участки. 
- Номинация «За волю к Победе»
При выполнении работ по выращиванию деревьев из семян ребята сталкивались с различными трудностями, у кого-то саженцы не всходили, у кого-то они заболели, у кого-то не хотели расти. И команды проявили поистине волю и терпение, чтобы добиться успехов. Некоторым пришлось пересеивать не раз семена и высаживать саженцы. 
- Номинация «Экологи года» 
В  проекте у всех разные результаты, но то, что все команды сделали очень много для спасения нашей планеты, это вне всяких сомнений! Каждое выращенное ими дерево поможет сохранить чистый воздух, даст место для отдыха множеству птиц, даст тень в жаркий день людям. Ведь главное направление проекта - экологическое.
- Номинация «Лучшая семья» 
Без дружной команды и поддержки всех участников успеха не добиться и родители в проекте «Зеленая дорога» проявили все необходимые качества сплоченной команды. На своих собственных участках они сеяли семена, поливали и удобряли ростки, высаживали саженцы, фотографировали ход работ, делали ролики и вели блоги. 
6. Ответное слово родителей (ДОУ № 41).
7. Интерактивная игра с залом (загадки о деревьях) 
8. Награждение абсолютных победителей проекта. 
9.  Номер учащихся МБОУ СОШ № 23, чтение авторского стихотворения 
10. Вручение сертификатов участникам, не ставшим победителями и призерами. 
11. Награждение спецпризами 
12. Награждение опорных школ 
13. Ответное слово МБОУ СОШ № 20
14. Финальная песня «Здравствуй друг, здравствуй мир». Группа «Созвездие». Выход всех лидеров, членов жюри, экспертов и победителей проекта.
15. Слово лидеру проекта  (Старт второму году проекта)
16. Общее фото на память. 
