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Положение
о методическом марафоне
в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении
средней общеобразовательной школе № 5 с. Трёхсельского 

имени Героя Советского Союза Павла Ивановича Назаренко 
Успенского района Краснодарского края
1. Общие положения
Настоящее Положение определяет условия подготовки и проведения внутришкольного методического марафона.
Методический марафон проводится в МБОУ СОШ № 5 с. Трёхсельского с сентября 2022 года по май 2023 года на основании письма ГБОУ ДПО «Института развития образования» Краснодарского края от 19.04.2022 г. №01-20/2063 «О проведении цикла мероприятий для ШНОР».
Методический марафон проводится с целью
· развития профессиональной компетентности педагогических работни ков школы;
· поддержки актуальных технологий, подходов, методов и средств обучения в условиях введения и реализации ФГОС;
· получения эффективного и результативного педагогического опыта.
2. Участники методического марафона.
2.1. Участниками методического марафона являются педагогические работники школы.
3. Объекты наблюдения.

Объектами наблюдения становятся 3 типичных ученика: «успевающий», «средний», «отстающий». То есть работа идет не только c «сильными» учениками, которые сами идут на контакт. 
4. Порядок проведения методического марафона.
Методический марафон проводится в виде открытых уроков по технологии «Исследование урока». Методический марафон направлен на повышение качества обучения через совместную работу учителей: команда педагогов (3-4 педагогов) ставит перед собой определенную цель и совместно движется к ее достижению, посещая уроки друг друга и акцентируя внимание не на работе коллег, а на действиях и успехах нескольких выбранных учеников. Решается одна конкретная проблема: например, как не допустить отставания «слабых» учеников, или как внедрить групповую работу и так далее. Берется та проблема, которая наиболее актуальна для школы, параллели, класса. Педагоги вместе планируют урок и ставят измеримые цели, достижимые для разных учеников. Три цикла проекта в форме трех уроков и последующего анализа позволяют оперативно пробовать и корректировать методические приемы для решения проблемы. Преподаватели сами оказываются в ситуации командной работы, совместной проектной деятельности. Таким образом, они сами осваивают и применяют на практике навыки XXI века, которые должны транслировать своим ученикам. Поскольку внимание концентрируется на действиях отдельных учеников, на уроках реализуется один из главных образовательных трендов - индивидуализация обучения. Результаты проекта учителя могут эффектно презентовать, передать коллегам. 

5. Подведение итогов методического марафона

Итог исследования презентуется на школьном педагогическом совете в конце учебного года. 

