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Руководителям 
муниципальных органов 
управления образованием 
Краснодарского края

Руководителям 
территориальных методических служб Краснодарского края

О цикле вебинаров
Во исполнение мероприятия Плана («дорожной карты») реализации Концепции развития школьных библиотек и школьных информационно-библиотечных центров образовательных организаций в Краснодарском крае, утвержденного приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 06.04.2023 г. №968 «Об организации работы по развитию школьных библиотек и школьных информационно-библиотечных центров образовательных организаций Краснодарского края в 2023 – 2025 годах», в соответствии с планом работы ГБОУ «Институт развития образования» Краснодарского края на 2023 год, кафедра филологического образования проводит вебинар по теме: «Международный месячник школьных библиотек в общеобразовательных организациях Кубани» в режиме онлайн.
Дата проведения: 04 октября 2023 года.

Время проведения: 11:00 – 12:30 (МСК)
Приглашаются специалисты, курирующие школьные библиотеки, методисты по библиотечным фондам, руководители методического объединения школьных библиотекарей, педагоги-библиотекари (библиотекари). 
Ссылка на дистанционное подключение https://veb.iro23.ru/b/nmu-cw9-0wl-wsh (не более 2-х подключений на муниципалитет). 

Контактное лицо: заведующий кафедрой филологического образования Борисова Наталья Владимировна, 8 (861) 203-63-06, e-mail: Borisova_kkidppo@mail.ru.
Приглашаем принять участие в вебинаре по теме: «Формирование медийно-информационной грамотности и информационной культуры личности в условиях библиотеки», который проводит ФГБОУ ВО «Московский государственный институт культуры» на базе Донской государственной публичной библиотеки.
Спикер вебинара: Гендина Наталья Ивановна, доктор пед. наук, директор центра междисциплинарных исследований культуры, профессор кафедры библиотечно-информационных наук ГБОУ ВО «МГИК». Модератор: Лынник Елена Владимировна, кандидат пед. наук, доцент кафедры филологического образования ГБОУ «Институт развития образования Краснодарского края».
Дата проведения: 05 октября 2023 года.

Время проведения: 10:30 – 12:00 (МСК).
Для участия в данном вебинаре необходимо зарегистрироваться заранее, до 03 октября 2023 года включительно. Ссылка для регистрации https://forms.gle/irhaFEPqncMZ6GmD7. Число участников не ограничено. Прямая трансляция и запись в социальной сети ВКонтакте.
В ходе вебинара слушатели получат представление о преимуществах и скрытых угрозах цифровизация сферы культуры и образования; узнают причины необходимости формирования информационной культуры; смогут определить черты сходства и отличия таких понятий, как «медийно-информационная грамотность» и «информационная культура личности»; познакомятся с учебным курсом «Информационная культура личности» и возможностью его использования в условиях библиотеки.
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