Дорогой выпускник!

Экзаменационная работа ЕГЭ по физике в 2024 году состоит из двух частей и включает 26 заданий. Для её выполнения отводится 3 часа 55 минут (235 минут). 
Максимальный первичный балл за выполнение всех заданий экзаменационной работы составляет 45 баллов. Для достижения минимальной границы необходимо набрать ни менее одиннадцати первичных баллов
Часть 1 содержит 20 заданий с кратким ответом:

11 заданий с записью ответа в виде числа или двух чисел, 9 заданий на установление соответствия и множественный выбор, в которых ответы необходимо записать в виде последовательности цифр.
В заданиях с самостоятельной записью ответа в виде числа 1-4, 7-8, 11-13, 16, 19, 20 (оцениваются 1 баллом) ответом является целое число или конечная десятичная дробь. Единицы измерения физических величин уже указаны в поле ответов. Рекомендуется записывать число в поле ответа в тексте работы, а затем переносить в бланк ответов без пробелов. Знак минус и запятые записывают в отдельные клетки бланка №1. 
Задания 6, 10,15 и 17 оцениваются 2 баллами, если верно указаны оба элемента ответа; 1 баллом, если допущена ошибка в указании одного из элементов ответа, и 0 баллов, если допущено две ошибки. Если указано более двух элементов (в том числе, возможно, и правильные), то ставится 0 баллов. Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по выполнению задания, и полностью совпадает с эталоном ответа: каждый символ в ответе стоит на своем месте, лишние символы отсутствуют. 1 балл выставляется, если на любой позиции ответа записан не тот символ, который представлен в эталонном ответе Во всех других случаях выставляется 0 баллов. Если количество символов в ответе больше требуемого, выставляется 0 баллов вне зависимости от того, были ли указаны все необходимые символы. 
Задания на множественный выбор 5, 9, 14, 18 оцениваются 2 баллами, если верно указаны все элементы ответа (два или три); выставляется 1 балл, если допущена одна ошибка (в том числе указана лишняя цифра наряду с правильными ответами) или один символ отсутствует. 
Часть 2 содержит 6 заданий на решение задач с развернутым ответом. 
Задание 21 повышенного уровня сложности требует умения решать качественные задачи по молекулярной физике или электродинамике, использующие учебные ситуации с явно заданной физической моделью.
На позиции 22 будут расчётные задачи повышенного уровня сложности по механике, 23 – такие же по сложности расчётные задачи по молекулярной физике или электродинамике (в зависимости от тематики качественной задачи). Эти задания оцениваются двумя баллами.

 Задания 24 и 25 – традиционные расчётные задачи высокого уровня сложности, соответственно, по молекулярной физике и электродинамике, которые оцениваются максимально в 3 балла. 

Задание 26 - высокого уровня сложности требуют решения расчетных задач по механике с использованием законов и формул из одного-двух разделов курса физики, в них используются изменённые или новые ситуации, что предполагает серьёзную деятельность по анализу физических процессов и выбору модели решения, оценивается 4 баллами. В этом году тематика заданий линии 26 будет ограничена задачами по динамике (преимущественно связанные тела) и задачами на применение законов сохранения импульса для абсолютно неупругого удара и закона сохранения энергии.
Общая характеристика ЕГЭ по физике в 2024 году:
Прежде всего, работа направлена на проверку основных законов из всех разделов физики в заданиях разного уровня сложности и требующих разных видов деятельности. В одном варианте задания будут проверять разные элементы содержания по разным темам. Все темы с формулами подробно прописаны в кодификаторе. Распечатайте его и используйте при подготовке: это ваша программа.
В экзаменационной работе контролируются элементы содержания из следующих разделов (тем) курса физики.

1 Механика (кинематика, динамика, статика, законы сохранения в механике, механические колебания и волны).

2. Молекулярная физика (молекулярно-кинетическая теория, термодинамика).

3. Электродинамика (электростатика, постоянный ток, магнитное поле, электромагнитная индукция, электромагнитные колебания и волны, оптика).
4. Квантовая физика (корпускулярно-волновой дуализм, физика атома и физика атомного ядра).

Рекомендации для усвоения заданий

базового уровня
В первом задании проверяются умения определять скорость, ускорение и пройденный путь по графикам равномерного и равноускоренного движений. Во втором задании будут предлагаться задания на понимание второго закона Ньютона, закона Гука и формулы для силы трения. Третье задание проверяет импульс тела, закон сохранения импульса, работа силы, закон сохранения энергии в механике. На четвертой позиции задания будут направлены на оценку понимания формул для момента сил, периодов колебаний маятников, скорости звука, условия равновесия твердого тела и закона Архимеда. Задания пять на интегрированный анализ процессов могут предлагаться по любой из тем механики. В задании 6 будут предлагаться либо задания на изменение величин также по любой из тем, либо задания на соответствие на узнавание графиков для равноускоренного движения. 

Задание 7 будут проверяться элементы МКТ (связь температуры газа со средней кинетической энергией поступательного теплового движения его молекул, уравнение Менделеева – Клапейрона, выражение для внутренней энергии одноатомного идеального газа и изопроцессы). Задание 8 – элементы термодинамики (работа в термодинамике, первый закон термодинамики, КПД тепловых машин). В задании 11 из электростатики будет проверяться только закон Кулона, а из темы «Постоянный ток» – сила тока, закон Ома для участка цепи, работа и мощность тока, закон Джоуля–Ленца. Задание 12 охватывает элементы темы «Магнитное поле» (только сила Ампера и сила Лоренца) и темы «Электромагнитная индукция» (закон электромагнитной индукции Фарадея, индуктивность и энергия магнитного поля катушки с током). Задание 13 могут встретиться задания на определение периода или частоты свободных электромагнитных колебаний, закон отражения света для плоского зеркала или на построение изображения в собирающей линзе. 

По квантовой физике в задание 16 будут оцениваться умения определять строение атома и атомного ядра, а также неизвестные параметры в ядерных реакциях; задание 17 предлагаются задания на анализ изменения величин при фотоэффекте или задания на соответствие на излучение/поглощение света атомом. 

 В конце части 1 работы включены интегрированное задание на понимание основных теоретических сведений по всем разделам курса физики и два стандартных задания по методологии: на снятие показаний измерительных приборов и выбор оборудования для опыта.  
Оценивание заданий с развернутым ответом

Задания 21:
Обобщенная схема оценивания качественных задач строится на основании трех элементов решения:

· формулировка ответа

· объяснение

· прямые указания на физические явления и законы

При записи правильного ответа, но без каких-либо объяснений и указаний на явления и законы, нельзя будет получить даже 1 балл. 

Заданий 22-25:
· решение части задач сопровождается рисунком с указанием различных физических величин; в требованиях будет указываться обязательное наличие рисунка (например, с правильным указанием всех действующих на тело сил);
· физическая ошибка в рисунке приведет к снижению максимального балла за предъявленное решение;
· требуется словесное указание названия всех вновь вводимых при решении задачи физических величин. Задания 26:
Предполагает оценку по двум критериям:
Критерий 1 (1 балл) – предполагает верное обоснование возможности использования законов (закономерностей) – 1 балл.

Критерий 2 (3 балла) требует:

1) записанных положений теории и физических законов, закономерностей, применение которых необходимо для решения задачи выбранным способом;
2) описание всех вновь вводимых в решении буквенных обозначений, физических величин (за исключением констант, указанных в вариантах КИМ, обозначение величин, используемых в условиях задачи, и стандартных обозначений величин, используемых при написании физических законов);
3) представление необходимых математических преобразований и расчеты, приводящие к правильному числовому ответу (допускается решение «по частям» с промежуточными вычислениями);

4) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения физической величины.
Дополнительные материалы и оборудование

Используется непрограммируемый калькулятор (на каждого ученика) с возможностью вычисления тригонометрических функций (cos, sin,) и линейка. 

С документами, регламентирующими проведение экзаменационной работы по физике 2024, можно познакомиться на сайте Федерального института педагогических измерений http;//www.fipi.ru. Рекомендуем отрабатывать ваши навыки и проводить самопроверку с помощью тренажёра на этом сайте.

Наличие различных форм ответа требуют тренировки по заполнению бланков ответа №1.

Желаем удачи!
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