[bookmark: _GoBack]Методика и содержание опроса родителей о педагогах
Данный опрос направлен на выявление наиболее авторитетных для родителей обучающихся педагогов, обладающих высокими профессиональными и личностными качествами.
Опрос проводится один раз в год в соответствии с примерным графиком проведения опросов, утвержденным приказом руководителя органа управления образованием. Конкретная дата проведения определяется Муниципальной экспертной комиссией по вопросам резерва руководящих кадров образовательных организаций (МЭКРРОО) по согласованию с администрацией образовательной организации.
Анкетный опрос проводится среди родителей учащихся во время проведения родительских собраний. 
Полученные в ходе опроса данные предназначены исключительно для служебного пользования экспертами МЭКРРОО и администрацией образовательной организации и не подлежат публикации и оглашению.
Опрос проводится МЭКРРОО или привлеченными для этого специалистами.

Инструкция для родителей обучающихся по прохождению опроса
Здравствуйте, уважаемый родители!
Для улучшения работы школы и поощрения лучших работников просим Вас написать (или выбрать из предложенного списка) фамилии трех (3) сотрудников школы, которые, на Ваш взгляд, являются самыми авторитетными для Вас.
Опрос организуется таким образом, что тайна вашего имени сохраняется, участие в опросе является анонимным. Вы не должны подписывать анкеты и делать пометок, по которым можно установить вашу личность.
Удачи всем нам!

