[bookmark: _GoBack]В рамках мероприятий по подготовке к августовскому совещанию в Институте развития образования под кураторством краевого отраслевого министерства состоялся семинар-совещание, объединивший специалистов муниципальных органов управления образования, курирующих воспитание, заместителей директора по воспитательной работе, педагогов-психологов и социальных педагогов, классных руководителей и активистов муниципальных родительских комитетов. Речь шла о "Педагогическом и социально-психологическом сопровождении семьи в системе образования". 
В работе семинара-совещания приняли участие 180 специалистов образовательных организаций края, более 3500 подключились в режиме онлайн. 
Открыла мероприятие начальник отдела воспитания и дополнительного образования министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края О.И. Шамалова, она подчеркнула важность выстраивания эффективного взаимодействия семьи и школы в вопросах воспитания и профилактики, укрепления института семьи и повышения ответственного родительства. 
Начальник отдела методического обеспечения Аналитического центра Федерального института оценки качества образования Чиркова Т.Н. представила собравшимся результаты анализа национального исследования качества образования в 2023 году, напомнила ключевые задачи совершенствования организации воспитательной и профилактической работы в общеобразовательных организациях в новом учебном году. 
Гостем мероприятия стала первый заместитель генерального директора Издательства «Детская и юношеская книга» М.В. Минаева, которая познакомила участников мероприятия с реализуемыми проектами и  программами по сопровождению и адаптации семей для системы образования. 
В ходе семинара-совещания работало три секции. 
Об актуальных практиках формирования семейных ценностей в образовательных организациях, формах и методах педагогического и социально-психологического сопровождения семей учащихся, опыте взаимодействия семьи и школы рассказала на первой секции доцент кафедры психологии, педагогики и дополнительного образования С.И. Андрющенко кандидат педагогических наук.  Деловую игру, посвященную сохранению психологического здоровья современной семьи, предложила собравшимся Е.Н. Таранец - педагог-психолог армавирской школы №24. 
В работе второй секции речь шла о воспитании в суверенной системе образования, ее ориентирах, алгоритмах реализации и показателях эффективности. Обсуждались результаты мониторинга воспитательной и профилактической работы в образовательных организациях Краснодарского края в 2023-2024 учебном году. Главный консультант отдела воспитания   и дополнительного образования министерства образования О.П.Приставка указала на выявленные недочеты, наиболее значимые направления для внесения корректировок в модуль «профилактика и безопасность» рабочей программы воспитания, планов деятельности штабов воспитательной работы (далее ШВР).     
В связи с необходимостью актуализации методических рекомендаций Института развития образования о деятельности ШВР в части изменения организационно-методических подходов, старшим преподавателем кафедры психологии, педагогики и дополнительного образования Ю.А. Миллер был представлен проект документа. Участники горячо обсуждали обновленный документ, вносили дополнения и предложения, которые будут учтены в окончательном варианте. 
Особый интерес вызвало выступление С.В. Кистановой -  заместителя директора Краснодарского научно-методического центра, - она говорила об организации системы деятельности ШВР в общеобразовательных организациях города Краснодара. 
В форме педагогической гостиной прошла третья секция -  для родителей. Семью как основу культурного кода страны, обсуждали А.А. Остапенко, профессор кафедры психологии, педагогики и дополнительного образования; Л.В.Тимашева, доцент кафедры психологии, педагогики и дополнительного образования, кандидат психологических наук. Проблемы детей, отношения с ребенком, способы преодоления детско-родительских конфликтов - вот далеко не полный перечень затронутых тем. 
В работе секции приняли участие участники Всероссийского молодежного форума «Машук» Бразда С., Дербасова А., Сафоненкова Р., советник директора по воспитанию школы 38 города Краснодар Мох А, классный руководитель гимназии 16 города Сочи Рахматулина Э.  Участие практиков в обсуждении, представленный ими опыт взаимодействия были полезны всем участникам   
 Итоги семинара-совещания были подведены на круглом столе «Воспитание семейных ценностей как одна из важнейших составляющих воспитания личности». Заведующий кафедрой психологии, педагогики и дополнительного образования А.Л. Савельева предложила участникам обсудить ряд направлений, но основным стал вопрос «Какие трудности и риски возникают при формировании семейных ценностей в современных условиях и как их можно преодолеть?» 
Итогом совещания стало решение о необходимости усиления межведомственного взаимодействия и разработке комплексной программы психолого-педагогического сопровождения семей в системе образования региона.
Участники отметили высокий уровень организации мероприятия и выразили благодарность организаторам за содержательную и практико-ориентированную программу.
