В муниципальном образовании город-курорт Геленджик сложилась определённая система работы с детьми в рамках подготовки к Общероссийской Олимпиаде по основам православной культуры «Русь святая, храни веру православную!». В тесном контакте и полном взаимопонимании работают муниципальный координатор ОПК и ОРКСЭ (Шендерова Л.Н., методист МКУ «ЦРО»), председатель ГМО учителей ОПК и ОРКСЭ (Пяткова Н.И., учитель начальных классов и ОПК МБОУ ООШ №10), а также ГМО учителей истории и обществознания, русского языка и литературы, ГМО учителей искусства. Такое взаимодействие необходимо, т.к. содержание олимпиадных заданий включает в себя не только вопросы Православия (Православные праздники, Богослужения, Храмы, Жития Святых и др.), но и исторические, литературные, культурные и социально-значимые вопросы. Это отражается в ТЕМАТИКЕ Олимпиады и она ежегодно меняется. В этом учебном году темы звучат так:
· Русская Православная Церковь и войны в истории России.
· Христианская семья в России: примеры святости и традиции воспитания.
· Личность в истории: подвиг и влияние святого князя Андрея Боголюбского и святого патриарха Тихона на современников и потомков.
Работа с детьми проводится непрерывно в течение учебного года 
(с сентября по апрель):
	- в сентябре разрабатываются нормативные документы (письма, приказы, положение, графики консультаций). Олимпиада проходит в несколько туров:
- школьный (отборочный);
- муниципальный (отборочный);
- заочный (отборочный), который приравнивается к школьному и муниципальному;
- региональный (заключительный).
Работаем на сайте Олимпиады: opk.pravolimp.ru.  Организаторы ШКОЛЬНОГО, МУНИЦИПАЛЬНОГО и РЕГИОНАЛЬНОГО туров регистрируются на сайте, прикрепляют приказ, указывают дату проведения и количество участников, но на ЗАОЧНЫЙ (отборочный) тур регистрируются участники ЛИЧНО (8-11 кл.) (сделать скрин сайта на слайд). Здесь же на сайте расположены: Положение, Регламент, Календарь на уч.год., а также информационное письмо с ТЕМАМИ и рекомендуемая литература. Все это помогает организовать проведение Олимпиады! Мы направляем письмо в ОУ с обратной связью: школы предоставляют информацию об ответственном в ОУ за организацию и проведение Олимпиады, дату регистрации на сайте, классы и количество участников. Имея такую информацию можно отработать ИНДИВИДУАЛЬНО с каждым ОУ по любому вопросу. Помимо этого я создаю группу «Олимпиада ОПК 2024-2025», используя ее для своевременного информирования, а также участники могут задавать вопросы в группе и есть школы, где учителя имеют опыт проведения Олимпиады, могут дать ответ, а также я провожу он-лайн консультации для организаторов ШЭ Олимпиады. 
Важно отметить, что на данном этапе муниципальному координатору  необходимо самому погрузиться как в организационные, так и в содержательные вопросы Олимпиады: обращаемся к учителям истории, литературы, искусства и обязательно священнослужителям. В каждом муниципалитете есть помощник благочинного по образованию и священники, закрепленные за ОУ. В сентябре  отправляем список священников с указанием телефона и они могут обращаться к ним по трудным вопросам.
Теперь хочу остановиться на ЭТАПАХ Олимпиады:
- в октябре (с 1.10. по 25.10.2023г.) все образовательные учреждения организуют проведение школьного тура Олимпиады. На данном этапе участвуют все желающие без ограничений. ПОЧЕМУ такие даты? Если посмотреть Календарь,  можно немного запутаться (предложить календарь), но в письме на сайте указаны точные даты. Почему мы так определили: до 25 октября проводят в школах, затем проверяют (3 дня дается), затем до 5 ноября должны внести результаты каждого ребенка на сайт (в личном кабинете итоговая таблица).
На школьном уровне учителя ОПК, истории и литературы проводят беседы и разъяснения со всеми участниками Олимпиады.
- по итогам школьных туров определяются участники муниципального этапа Олимпиады,  таблицу и списки ОУ направляют мне, таким образом формируется команда МЭ Олимпиады.  Вот для них  организуются городские консультации по всем направлениям Олимпиады: исторические вопросы, культура и искусство, славянская письменность, Богослужения, святые Русской Православной Церкви. Мы приглашаем детей, учителей и по желанию родителей. На консультациях педагоги используют различные формы работы с детьми: видеоответы, тесты, презентации, всем участникам муниципального этапа предлагается дополнительная литература по теме Олимпиады, а также адреса православных сайтов.  
Муниципальный этап необходимо провести с 16 по 23 ноября в этом году, выбор дня проведения мы согласовываем с графиком МЭ Всероссийской олимпиады, которая в этот период проводится. Но не забываем, что организатор МЭ регистрируется на сайте с 1 ноября, выбираем ПРАВИЛЬНО этап!!!!!
Муниципальный этап мы проводим на базе школы, опорной по изучению ОПК, организуем линейку, на которой священнослужитель дает наставление участникам, читает Молебен на благое дело, благославляет всех и окропляет святой водой. Вот так с Божией помощью дети пишут работу, жюри проверяет и в течение 3-х рабочих дней муниципальный координатор вносит все результаты на сайт.
- с 25 ноября по 10 января объявляем заочный отборочный тур для 8-11 классов, предлагаем принять участие тем детям, которые не смогли поучаствовать в ШКОЛЬНОМ и МУНИЦИПАЛЬНОМ турах.  Здесь индивидуально отрабатываем с каждой школой, дети или их представители  лично регистрируются, прикрепляют документы и выполняют тесты, проверяют эксперты ПСТГУ и победители и призёры смогут принять участие в РЕГИОНАЛЬНОМ (заключительном) туре!
Региональный тур проходит 1-3 февраля, организатор (Краевой центр одаренности) направляет в МО списки приглашенных и мы уже организуем в муниципалитете этот этап, проверяем и направляем работы победителей в край. По итогам заключительного этапа Олимпиады победители и призёры приглашаются в г.Москву на торжественное мероприятия и награждение, которое проходит в храме Христа Спасителя.
Требования к организации и проведению всех туров прописаны в Регламенте и в Положении:
- задания распечатываются организатором накануне проведения тура;
- участники не могут использовать литературу и телефоны во время написания олимпиадной работы;
- задания нельзя выдавать домой и выносить из аудиторий;
- организатор не имеет право пересылать задания в другие МО;
- работы проверяются в 3-х дневный срок и публикуются на сайте.

Могу сказать по количеству участников Олимпиады в Геленджике:
- на школьном этапе – до 1600 человек;
- на муниципальном – от 180 до 260 человек, в разные годы по разному (анализируем и корректируем работу);
- на заочный отборочный – до 150 человек (не все справляются с тестами, поэтому также анализируем, делаем выводы);
- на региональном (заключительном) этапе – от 15 чел. в 2021 году до 60 человек в 2023-2024 уч.году.
Результаты участия во Всероссийской Олимпиаде 
 по основам православной культуры за последние 3 года:
- в 2022 году – на заключительном этапе 10 победителей: Тарасов Фёдор (СОШ №3), Калиновская Вероника, Мавропуло Афина, Конищев Данил, Гуртяков Кирилл (ООШ №9),  Андреев Вадим (СОШ №12), Дискаленко Данил, Железняк Ксения, Киковец Дмитрий, Сидорчук Богдан (СОШ №17) и 19 призёров: Тарасов Степан (СОШ №3), Насруллаева Марина, Захарченко Данил, Богданов Демид, Вострокнутов Андрей (СОШ №4), Мясников Илья, Федоренко Кирилл (СОШ №5), Балаева Ангелина, Черныховская Софья (СОШ №6), Лойко Ангелина (СОШ №7), Брусенцова Елизавета, Полещук Агнесса (СОШ №8), Лежебокова Анастасия, Лефтерова Владислава, Хиневич Евгений (ООШ №9), Миронов Данил, Подойницына Вероника (СОШ №12), Подройкин Фёдор (СОШ №20), Черникова Александра (ООШ №24);
- в 2023 году – на заключительном этапе 5 победителей: Захарченко Данил и Шембелиди Елизавета (СОШ №4), Железняк Ксения (СОШ №17), Пульнова Ксения (СОШ №6), Енова Варвара (ООШ №10) и 10 призёров: Башкурова Виктория, Волков Владислав и  Моврапуло Афина (ООШ №9), Дискаленко Никита, Утка Архип и Баршадский Илья (СОШ №17), Черникова Александра (ООШ №24), Ращенко Борис (СОШ №6), Иргашева Жасмин и Бобкова Лана (СОШ №4);
- в 2024 году – на заключительном этапе 1 победитель: БобковаНая (СОШ №4) и 3 призёра: Бахтина Елизавета (ООШ №10), Симонова Анастасия (ООШ №10) и Герус Элеонора (СОШ №12).
В заключении хочу сказать, что систематическая работа в рамках Олимпиады «Основы православной культуры», взаимодействие педагогов-предметников и священнослужителей, межшкольные консультации для детей – все это необходимо, так как это способствует не только повышению уровня знаний детей и педагогов в области духовно-нравственной направленности, конкретно, православной культуры, но и несет воспитательный потенциал, так как образуется единая команда муниципалитета – дети, педагоги, родители, священники, преподаватели воскресных школ, что и дает положительный результат.

