26 ОКТЯБРЯ – ПРАЗДНИК УРОЖАЯ.
«ПОЛЕ ДРУЖБЫ» имени Героя Советского 
Союза Хусена Андрухаева
5-9 классы

С 2006 года в нашем крае отмечается «Праздник урожая» (последняя суббота октября) и, казалось бы, как могут быть связаны мужество и мирный труд земледельца? Таких связей много найти много, но одной из них будет уникальный памятник воинскому мужеству и дружеским связям, который получил название «Поле дружбы» - гектары бережно выращенной золотой пшеницы в честь Героя Советского Союза Хусена Андрухаева.
Подвиг Хусена Андрухаева.
2 марта 1920 года в черкесском ауле Хакуринохабль родился поэт, журналист, первый Герой Советского Союза из числа адыгов и советских писателей Хусен Борежевич Андрухаев (Иллюстрация 1).
Маленький Хусен рано приобщился к труду, вместе с родителями работал в колхозе. Он очень любил читать, особенно поэзию. Многие стихи Пушкина, Лермонтова, Некрасова и Маяковского мальчик знал наизусть. Пробовал сочинять и сам. Первое стихотворение Хусена Андрухаева было опубликовано в местной газете, когда юному поэту исполнилось 14 лет. Оно называлось «Шехурадже» и посвящалось речке Шехурадж, на берегах которой мальчик так любил играть.
После школы Хусен Андрухаев поступил в Адыгейский областной педагогический техникум, расположенный в тогдашней столице Адыгейской области - в городе Краснодаре. Там он организовал литературный кружок, члены которого выпускали рукописный журнал, где публиковались начинающие авторы. Молодые поэты проводили литературные вечера в адыгейских аулах, собирали сказания устного народного творчества (Иллюстрация 2).
По окончании техникума Хусен Андрухаев работал в редакциях районной и областной газет. В это время, в тревожные предвоенные годы, когда уже началась Вторая мировая война и войска гитлеровской Германии уверенно подступали к границам СССР, молодой поэт решил: лучшее, что он может сделать, – это связать свою жизнь со службой в армии.
В 1941 году наш герой служил политруком роты 733-го стрелкового полка 136-й стрелковой дивизии 18-й армии и свой первый бой принял в конце сентября 1941 года в Запорожской области. В результате девятичасового боя наша стрелковая дивизия отбила у противника село, захватила в плен сотни гитлеровцев. Здесь Андрухаев впервые отличился как меткий стрелок-снайпер, поразив из винтовки свыше 20 фрицев. Этот опыт был немедленно распространен на всем Южном фронте. Выпустили даже специальную листовку, в которой бойцов просили брать пример с политрука-снайпера Андрухаева. 
Затем 136-я стрелковая дивизия, где служил Хусен Андрухаев, была переброшена в район города Днепропетровска. В октябре 1941-го здесь велись ожесточенные сражения с танковыми подразделениями генерала Клейста. Войска Красной Армии вынуждены были отступать, оставляя города и села.
8 ноября 1941 года возле села Дьяково в нынешней Луганской народной республике стрелковый полк Андрухаева принял на себя основной удар танковой дивизии – противник бросил на наши позиции свыше сотни танков, сопровождаемых мотопехотой. В том жестоком сражении был убит командир роты, и политрук взял командование на себя. Андрухаев повел бойцов в контратаку. Хусена ранило в щеку. Гитлеровцы пытались окружить оставшихся в живых красноармейцев, и тогда политрук остался прикрывать отступление своих солдат. Когда кончились патроны, политрук взял в руки противотанковые гранаты и, дождавшись, когда фашисты подберутся ближе, с криком «На, возьмите, гады!» подорвал себя вместе с ними. Все эти подробности рассказал потом пленный немец, участвовавший в том бою.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 марта 1942 года Хусен Андрухаев был удостоен посмертно звания Героя Советского Союза, а его снайперская винтовка стала именной. Ее передали другому меткому стрелку, Николаю Ильину, впоследствии тоже Герою Советского Союза. А после гибели Ильина – снайперу Афанасию Гордиенко. Сейчас это знаменитое оружие – экспонат Центрального музея Вооруженных сил России в Москве.
Память о подвиге.
Похоронен Хусен в братской могиле в селе Дьяково в теперешней ЛНР. На месте гибели героя, на «Андрухаевской высоте» установлен памятный знак в виде адыгской коновязи. Во время боев в Донбассе летом 2014 года, Андрухаевская высота у села Дьяково снова стала местом сражений - теперь казаков из Луганского ополчения с украинскими неонацистами.
Память о подвиге Хусена Андрухаева увековечена в названиях улиц – в том числе в Майкопе, Хакуринохабле, других аулах Адыгеи. В селе Дьяково, под которым он погиб, именем героического политрука названы педагогический колледж и несколько школ. В ауле Хакуринохабль действует мемориальный музей, посвященный Х.Б.Андрухаеву, а еще в Хакуринохабле и Дьяково были установлены одинаковые памятники герою.
Поле Дружбы.
В советские годы в колхозе имени ХХII-го Съезда КПСС аула Хакуринохабль Шовгеновского района Адыгейской автономной области в составе Краснодарского края (ныне - Республики Адыгея) и колхозе имени Ленина села Дьяково Антрацитовского района Ворошиловградской области (ныне - Луганской народной республики, в 1990 году городу Ворошиловграду было возращено прежнее название Луганск) много лет засевались два «Поля «Дружбы» в честь героического подвига Хусена Андрухаева в годы Великой Отечественной войны и братской дружбы советских народов, которая была скреплена кровью, пролитой в годы Великой Отечественной войны. Инициатором создания «Поле Дружбы» была заслуженный работник культуры РСФСР, фронтовичка Надежда Резникова, всю жизнь проработавшая на адыгейском областном радио (Иллюстрация 3).
Каждое лето, перед сбором урожая в Шовгеновский район приезжали однополчане Хусена Андрухаева и жители села Дьяково, где он погиб. Им устраивали торжественную встречу, а потом лучшие комбайнеры Адыгеи и села Дьяково вместе убирали урожай. Потом наша делегация из Адыгеи отправлялась в колхоз имени Ленина Антрацитовского района, чтобы собрать пшеницу на втором поле «Дружбы» и вместе отметить праздник урожая. Ведь не зря жители двух селений - села Дьяково и аула Хакуринохабль, считали себя побратимами, кунаками (Иллюстрация 4, 5, 6, 7).
На этих фотографиях видно, как в единстве, братстве и дружбе, с поднятием государственного флага, в торжественной обстановке, с хлебом-солью и зажигательными танцами для дорогих гостей, с принятием молодых ребят в семью хлеборобов начинали уборку урожая комбайнеры Адыгеи. 
[bookmark: _GoBack]Но потом, с разделением народов СССР на отдельные государства, традиция «Полей Дружбы» сошла на нет, а в 2014 году война снова пришла к высоте Коновязь, на которой в ноябре 1941 года погиб Андрухаев. Теперь там сошлись в смертельной схватке ополченцы Донбасса и украинская Нацгвардия, части которой были в итоге разбиты и отброшены от Дьяково, жители которого, несмотря на годы сознательного забвения от украинских властей, не забыли своей дружбы с Адыгеей, частицей нашей многонациональной Родины.  
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