«Мы призваны творить своё и по-своему, русское по-русски» (Ильин И.А., русский философ)
Цель:  изучение истории и общественной деятельности детских общественных организаций;

Задачи: 

1. Изучение истории Отечества; 

2. Воспитание гражданственности и патриотизма у детей, любви к своей Родине, родному краю; 

3. Воспитание готовности участвовать в общественно-политической жизни школы,

      города, государства. 

                     Ход   мероприятия:

1. Актуализация знаний

В настоящее время существует множество общественных организаций. 
Сегодня мы совершим путешествие в прошлое, посвящённое изучению истории и деятельности детских общественных организаций, членами которых были ваши родители, учителя 

Детские общественные организации — объединения, в которые входят граждане в возрасте  от 8 до 18 лет и совершеннолетние граждане, объединившиеся для совместной деятельности.  

Деятельность детских общественных объединений гарантируется Конституцией Российской Федерации, Конвенцией о правах ребёнка, федеральными законами «Об общественных объединениях» и «О государственной поддержке молодёжных и детских общественных объединений». Деятельность детских общественных объединений   представляет совместные действия детей и взрослых, объединившихся с целью накопления социального опыта, формирования ценностных ориентаций и самореализации.   

2. Проблемный вопрос

Какие вы знаете детские общественные организации?

(Отвечают заранее подготовленные ученики)

Существуют различные виды детских общественных объединений: движение, ассоциация, союз и т. д.  

Детское объединение может быть: общероссийским, межрегиональным, региональным, созданным по месту жительства детей, в образовательном учреждении.

3. Кто такие октябрята
Термин «октябрята» возник в честь событий октября 1917 года, когда в Москве в 1923—24 годах стали возникать первые группы октябрят.

Октябрята —  учащиеся 7—9 лет, объединяемые в группы при пионерской дружине школы. Группами руководили вожатые из числа пионеров или комсомольцев школы. В этих группах дети готовились к вступлению во Всесоюзную пионерскую организацию имени Ленина.

Группы октябрят создавались в первых классах школ и действовали до вступления октябрят в пионеры и образования пионерских отрядов. Символом группы был красный октябрятский флажок. Группа октябрят состояла из нескольких подразделений, называемых «звёздочками», каждая из которых включала обычно по 5 детей — символ пятиконечной звезды. 
При вступлении в ряды октябрят детям выдавался нагрудный значок — пятиконечная рубиновая звезда с изображением Ленина в детстве. 
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Для октябрят  был разработан свод «правил». 
Наших правил ровно пять,

Мы их будем выполнять:

Мы активные ребята, 

Потому что октябрята. 

Октябренок, не забудь — 

В пионеры держишь путь!

Мы отважные ребята, 

Потому что октябрята. 

Как страны родной герои, 

Жизнь свою хотим построить.

Мы прилежные ребята,

Потому что октябрята. 

Только тех, кто любит труд, 

Октябрятами зовут.

Мы правдивые ребята, 

Потому что октябрята. 

Никогда, нигде, ни в чем 

Мы друзей не подведем.

Мы веселые ребята, 

Потому что октябрята. 

Наши песни, танцы, смех

Делим поровну на всех.

-Так какими же качествами должны обладать октябрята?
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 Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина  — массовая детская коммунистическая организация детей и подростков 10-15 лет, резерв ВЛКСМ. Была образована решением Всероссийской конференции комсомола 19 мая 1922 года. До 1924 года пионерская организация носила имя Спартака, а после смерти Ленина получила его имя.  Основой организации являлась дружина, состоящая из пионерских отрядов, объединяющих не менее 3 пионеров.  Пионерские символы, в первую очередь красный галстук, неразрывно связаны с историей пионерской организации. 
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Пионерский значок - три языка пламени костра стали означать три поколения: пионеров, комсомольцев и коммунистов. 
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 Важнейшими пионерскими атрибутами были дружинное знамя, отрядные флажки, горн и барабан, которые сопровождали все торжественные пионерские ритуалы.
   Пионер должен был знать Законы пионеров.
Пионер — юный строитель коммунизма — трудится и учится для блага Родины, готовится стать её защитником.

Пионер — активный борец за мир, друг пионерам и детям трудящихся всех стран.

Пионер равняется на коммунистов, готовится стать комсомольцем, ведет за собой октябрят.

Пионер дорожит честью своей организации, своими делами и поступками укрепляет её авторитет.

Пионер — надёжный товарищ, уважает старших, заботится о младших, всегда поступает по совести.

Приём в пионерскую организацию осуществлялся индивидуально, открытым голосованием на сборе пионерского отряда или дружины. В пионеры принимали 22 апреля, в день рождения В. И. Ленина, в торжественной обстановке. 
Коммунист, комсомолец или старший пионер повязывал ему красный пионерский галстук и прикалывал пионерский значок.  

   С наступлением Великой Отечественной войны, пионеры стремились во всем помогать взрослым в борьбе с врагом, как в тылу, так и на фронте, в партизанских отрядах и в подполье. Пионеры становились разведчиками, партизанами, юнгами на военных кораблях, помогали укрывать раненых. За боевые заслуги десятки тысяч пионеров награждены орденами и медалями, четверо посмертно удостоены звания Героя Советского Союза.
Впоследствии погибшие пионеры были внесены в официальный список пионеров-героев.

Деятельность пионеров была разнообразной. Они организовали тимуровское движение (помогали ветеранам войны и пенсионерам), участвовали в сборе макулатуры и металлолома – «Миллион Родине», проводили смотры строя и песни. 
Собери предложения, которые «рассыпались»:
Пионер-                                                    он дорожит честью своего отряда.

Пионер растёт смелым                           всем ребятам пример.

Пионер говорит правду,                        и не боится трудностей.
Всесоюзный Ленинский Коммунистический союз молодёжи - 

известный как комсомол — общественная молодёжная организация. ВЛКСМ работал под руководством Коммунистической партии Советского Союза. Днём рождения комсомола считается 29 октября 1918 года. В 1924 году было присвоено имя В. И. Ленина, а в марте 1926 года комсомол был переименован во Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодёжи  - ВЛКСМ.
22 октября 1944 г. ЦК ВЛКСМ принял «Положение о нагрудном значке ВЛКСМ»  - он является единым значком Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 
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Это красный флаг с древком, на фоне которого рельефный профиль Ленина золотого цвета и аббревиатура ВЛКСМ. Его носили фронтовики рядом с боевыми орденами и медалями. Комсомольские значки были нарисованы на крыльях советских самолетов, на танках, на торпедных катерах, громивших ненавистного врага. 

В члены ВЛКСМ  принималась передовая советская молодежь в возрасте от 14 до 28 лет. 

Заключительный этап:
Надеюсь, что информация была вам  интересна и вы с удовольствием поделитесь тем , что сегодня узнали, со своими друзьями.
